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निरे्दश (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजए। 

िौ व्यखि- A, B, C, D, E, F, W, U और V एक 9-मोंऩििा इमारत में रह रहे हैं (नजसमें सबसे निचिी मोंनजि की 

सोंख्या 1 है और सबसे ऊपरी मोंनजि की सोंख्या 9 है)। उि सभी के अिग-अिग शौक हैं अर्ावत जॉनगोंग, 

कयानकों ग, काइट फ्लाइोंग, िेटरबॉखसोंग, िॉन्गबननडिंग, माशवि आटटवस, मेटि नडटेक्शि, मनटरस्पनटटवस और 

माउोंटेि बाइनकों ग। U एक सम सोंख्या र्ािी मोंनजि पर रहता है िेनकि सबसे ऊपरी सम मोंनजि पर िही ों रहता है 

और माशवि आटटवस पसोंर्द िही ों करता है। V काइट फ्लाइोंग पसोंर्द करता है। W के ऊपर रहिे र्ािे व्यखियनों की 

सोंख्या, माशवि आटटवस पसोंर्द करिे र्ािे व्यखि के िीचे रहिे र्ािे व्यखियनों की सोंख्या समाि है। C और D के 

बीच में एक व्यखि रहता है तर्ा D का शौक जॉनगोंग है। U और E के बीच में र्दन व्यखि रहते हैं तर्ा E 

िेटरबॉखसोंग पसोंर्द करता है। E, चौर्ी मोंनजि से ऊपर रहता है। A, जन िॉन्गबननडिंग पसोंर्द करता है और C, जन 

मनटरस्पनटटवस पसोंर्द िही ों करता है, के बीच में चार से अनिक व्यखि रहते हैं। D, U के ठीक ऊपर रहता है। 

कयानकों ग और मनटरस्पनटटवस पसोंर्द करिे र्ािे व्यखियनों के बीच में तीि व्यखि रहते हैं और र्दनिनों सम मोंनजिनों 

पर रहते हैं। F मेटि नडटेक्शि पसोंर्द करता है और छठी मोंनजि पर रहता है। W और जॉनगोंग पसोंर्द करिे र्ािे 

व्यखि के बीच में र्दन व्यखि रहते हैं। 

 

Q1. निम्ननिखित में से कौि सातर्ी ों मोंनजि पर रहता है? 

(a) W 

(b) E 

(c) B 

(d) या तन (a) या (c) 

(e) नििावररत िही ों नकया जा सकता है 

L1Difficulty 2 

QTags floor based puzzle 

 

Q2. यनर्द, W कन कयानकों ग पसोंर्द करता है, तन निम्ननिखित में से कौि मनटरस्पनटटवस पसोंर्द करता है? 

(a)  जन C के ठीक ऊपर रहता है 

(b) जन चौर्ी मोंनजि पर रहता है 

(c) जन F से तीि मोंनजि िीचे रहता है 

(d) (a) और (b) र्दनिनों  

(e) सभी सत्य हैं 
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Q3. र्दी गई व्यर्स्र्ा के आिार पर निम्ननिखित पाोंच में से चार एक निनित तरीके से एक समाि हैं और इसनिए 

एक समूह बिाते हैं। र्ह कौि सा है जन उस समूह से सोंबोंनित िही ों है? 

(a) AE 

(b) UB 

(c) WF 

(d) CV 

(e) DA 
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Q4. यनर्द A िेटरबॉखसोंग से सोंबोंनित है तर्ा D माउोंटेि बाइनकों ग से सोंबोंनित है, तन उसी प्रकार F नकससे 

सोंबोंनित है? 

(a) कयानकों ग 

(b) िॉन्गबननडिंग 

(c) मनटरस्पनटटवस 

(d) कनई भी सत्य िही ों है 

(e) या तन (a) या (c) 
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Q5. निम्ननिखित में से कौि सा युग्म तीसरी और आठर्ी ों मोंनजि का प्रनतनिनित्व करती है? 

(a) C और र्ह जन िेटरबॉखसोंग पसोंर्द करता है 

(b) W और र्ह जन जॉनगोंग पसोंर्द करता है 

(c) C और W 

(d) W और V 

(e) F और र्ह जन काइट फ्लाइोंग पसोंर्द करता है 
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निरे्दश (6-8): िीचे नर्दए गए प्रते्यक प्रश् में, एक प्रश् तर्ा I और II से अोंनकत र्दन कर्ि नर्दए गए हैं। आपकन यह 

तय करिा है नक कर्ि में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त है या िही ों। र्दनिनों कर्िनों कन पनिए 

और उत्तर र्दीनजए: 

(a) यनर्द अकेिे कर्ि I में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त है, जबनक अकेिे कर्ि II में र्दी 

गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त िही ों है। 

(b) यनर्द अकेिे कर्ि II में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त है, जबनक अकेिे कर्ि I में र्दी 

गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त िही ों है। 

(c) यनर्द या तन अकेिे कर्ि I में या अकेिे कर्ि II में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त है। 

(d) यनर्द कर्ि I और II र्दनिनों में र्दी गई जािकारी एक सार् भी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त िही ों है। 

(e) यनर्द कर्ि I और II र्दनिनों में र्दी गई जािकारी एक सार् प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए आर्श्यक है। 

 

Q6. छह व्यखि- A, B, C, D, E और F हैं, जन एक इमारत में इस प्रकार रहते हैं नक इमारत में सबसे निचिी 

मोंनजि की सोंख्या 1 और उसके ऊपर र्ािी मोंनजि की सोंख्या 2 है और इसी क्रम में आगे बिते हुए सबसे 

ऊपरी मोंनजि की सोंख्या 6 है, िेनकि आर्श्यक िही ों नक इसी क्रम में हनों। तन, निम्ननिखित में से कौि तीसरी 

मोंनजि पर रहता है? 

I. D पाोंचर्ी ों मोंनजि पर रहता है। A और E की मोंनजिनों के बीच केर्ि र्दन व्यखि रहते हैं A और E र्दनिनों  छठी 

मोंनजि पर िही ों रहते हैं। 

II. C और D की मोंनजिनों के बीच र्दन व्यखि रहते हैं। B, F के ऊपर नकसी मोंनजि पर रहता है। 
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Q7. छह सर्दस्नों के एक पररर्ार में U, R के र्दामार्द से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

I. Q, R की पुत्री है। S, T की बहि है, जन R का पनता/पनती है। U, Q का ब्रर्दर-इि-िॉ है। 

II. P, T का नपता है। Q का कनई सहनर्दर िही ों है। R, T का र्दार्दा है। 
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Q8. र्दी गई कूट भाषा में ‘Gulabjamuns’ के निए क्या कूट है? 

I. एक कूट भाषा में, ‘Khurma gulabjamuns barfi rasmalai’ कन ‘jo bi de ka’ के रूप में नििा जाता है। 

उसी कूट भाषा में ‘Rasgulla are barfi’ कन ‘Ka mo la’ के रूप में नििा जाता है। 

II. एक कूट भाषा में ‘rasmalai gulabjamuns sugar khurma’ कन ‘de bi fu jo’ के रूप में नििा जाता है 

और ‘khurma sugar milk’ कन ‘Xi fu  bi’ के रूप में नििा जाता है। 
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निरे्दश (9-10): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजए। 

(i) ‘P × Q’ का अर्व है नक ‘P, Q की बहि है’। 

(ii) ‘P + Q’ का अर्व है नक ‘P, Q की माता है’। 

(iii) ‘P – Q’ का अर्व है नक ‘P, Q का नपता है’। 

(iv) ‘P ÷ Q’ का अर्व है नक ‘P, Q का भाई है’।  

 

Q9. निम्ननिखित में से कौि सा र्दशावता है नक 'A, C का र्दार्दा है'? 

(a) A + B – C 

(b) A ÷ B – C 

(c) A × B + C 

(d) A ÷ B + C 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Q10. निम्ननिखित में से कौि सा र्दशावता है नक ‘P, Q का भतीजा है’? 

(a) P ÷ S – Q 

(b) Q ÷ S – P 

(c) Q × S + P × L 

(d) Q ÷ S – P ÷ L 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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निरे्दश (11-13): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजए। 

आठ नमत्र- P, Q, R, S, T, V, W और Y एक र्गावकार मेज के चारनों ओर इस प्रकार से बैठे हैं नक उिमें से चार 

र्गव के चार कनिनों पर बैठे हैं, जबनक अन्य चार प्रते्यक चार भुजाओों के मध्य में बैठे हैं। जन कनिनों पर बैठे हैं, रे् 

कें द्र के समु्मि हैं और जन भुजाओों के मध्य में बैठे हैं, रे् बाहर के समु्मि हैं। S, P के र्दाएों  से रू्दसरे स्र्ाि पर बैठा 

है। P कें द्र के समु्मि है। Y, P और S का निकटतम पडनसी िही ों है। T, R के र्दाएों  से तीसरे स्र्ाि पर बैठा है। R 

नकसी भी भुजा के मध्य में िही ों बैठा है और R, Y का निकटतम पडनसी भी िही ों है। P और V के बीच में केर्ि 

र्दन व्यखि बैठे हैं। V और Y एक रू्दसरे के निकटस्र् िही ों बैठे हैं। Y, Q के र्दाएों  से तीसरे स्र्ाि पर बैठा है। 

 

Q11. W के सोंबोंि में निम्ननिखित में से कौि सी जािकारी सत्य िही ों है? 

(a) Y के निकटतम बाएों  

(b) S के र्दाएों  से तीसरा 

(c) Q के सामिे 

(d) T के बाएों  से रू्दसरा 



(e) सभी सत्य हैं 
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Q12 र्दी गई व्यर्स्र्ा के आिार पर निम्ननिखित पाोंच में से चार एक निनित तरीके से एक समाि हैं और इसनिए 

एक समूह बिाते हैं। र्ह कौि सा है जन उस समूह से सोंबोंनित िही ों है?  

(a) YT 

(b) PQ 

(c) VR 

(d) SV 

(e) RW 
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Q13. निम्ननिखित में से कौि सा सोंयनजि सही िही ों है? 

(a) W कें द्र के बाहर के समु्मि है 

(b) T, Q के बाएों  से रू्दसरे स्र्ाि पर बैठा है 

(c) R और V एक-रू्दसरे के निकटस्र् बैठे हैं 

(d) S, Y के समु्मि है 

(e) V, Y के बाएों  से तीसरे स्र्ाि पर बैठा है   
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निरे्दश (14-15): निम्ननिखित प्रश्नों में, प्रतीकनों ¥, #, ®, Ω और © का प्रयनग निम्ननिखित अर्ों में नकया गया है- 

‘P#Q’ का अर्व है नक ‘P, Q से ि तन बडा है और ि ही बराबर है’ 

‘P©Q’ का अर्व है नक ‘P, Q से ि तन छनटा है और ि ही बराबर है’ 

‘P®Q’ का अर्व है नक ‘P, Q से ि तन बडा है और ि ही छनटा है’ 

‘PΩQ’ का अर्व है नक ‘P, Q से छनटा िही ों है’ 

‘P¥Q’ का अर्व है नक ‘P, Q से बडा िही ों है’ 

अब निम्ननिखित प्रते्यक प्रश् में में, नर्दए गए कर्ि कन सत्य मािते हुए, ज्ञात कीनजए नक तीि निष्कषों I, II और III 

से कौि सा/से निनित रूप से सत्य है/हैं और तर्दिुसार अपिा उत्तर र्दीनजए। 

 

Q14. कर्ि: W © S ¥ C ® U Ω M 

निष्कषव: 

I. W © C      

II. U Ω W   

III. S © M 

(a) कनई भी सत्य िही ों है 

(b) केर्ि I सत्य है 

(c) केर्ि III सत्य है 

(d) या तन I या II सत्य है 

(e) सभी सत्य हैं 
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Q15. कर्ि: A Ω B, B ® W, K © W 

निष्कषव: 

I. K © B     

II. W ¥ A  

III. A © K 

(a) केर्ि I और III सत्य हैं 

(b) केर्ि II और III सत्य हैं 

(c) केर्ि I और II सत्य हैं 

(d) सभी सत्य हैं 

(e) इिमें से कनई िही ों 

 

L1Difficulty 2 

QTags Inequalities Reasoning   

 

Solutions 

Solutions (1-5): 

Floors Persons Hobbies 

9 A Longboarding 

8 W Motorsports/Kayaking 

7 E Letterboxing 

6 F Metal detecting 

5 D Jogging 

4 U Kayaking/Motorsports 

3 C Mountain biking 

2 B Martial arts 

1 V Kite flying 

S1. Ans. (b) 

S2. Ans. (d) 

S3. Ans. (e) 

S4. Ans. (e) 

S5. Ans. (c) 

 

Solutions (6-8): 

 

S6. Ans.(e) 

Sol. The data in both statement I and II together are necessary to answer the question. 

FLOOR PERSON 

   6 B 

   5 D 

   4 A/E 

   3 F 

   2 C 

   1 E/A 

 

S7. Ans.(e) 

https://en.wikipedia.org/wiki/Longboarding
https://en.wikipedia.org/wiki/Motor_sports
https://en.wikipedia.org/wiki/Kayaking
https://en.wikipedia.org/wiki/Letterboxing_(hobby)
https://en.wikipedia.org/wiki/Metal_detector
https://en.wikipedia.org/wiki/Jogging
https://en.wikipedia.org/wiki/Kayaking
https://en.wikipedia.org/wiki/Motor_sports
https://en.wikipedia.org/wiki/Mountain_biking
https://en.wikipedia.org/wiki/Martial_arts
https://en.wikipedia.org/wiki/Kite


Sol. From both the statements together we get our final answer. U is brother of P, who is 

son-in-law of R. 

 
 

S8. Ans.(d) 

Sol. If the data even in both statements I and II together are not sufficient to answer the 

question. 

 

Solutions (9-10): 

 

S9. Ans.(e) 

S10. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

Solutions (11-13): 

 
S11. Ans. (d) 

S12. Ans. (c)  

S13. Ans. (b) 

 

Solutions (14-15): 

S14. Ans.(d) 

Sol. I. W © C (false) II. U Ω W (false) III.S © M (false) 

 



S15. Ans.(c) 

Sol. I. K © B (true)   II. W ¥ A (true) III. A © K(false) 

 

 


